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Předmluva

Tento dokument (EN 13985:2003+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 143
„Bezpečnost obráběcích strojů“, jejíž sekretariát zabezpečuje SNV.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1, schválenou CEN 2008-12-29.

Tento dokument nahrazuje EN 13985:2003.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou je vyznačen v textu značkami ! ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu."

Mezi organizace, které přispěly k vypracování této normy, patří evropský svaz výrobců CECIMO.

POZNÁMKA Bezpečnostními požadavky týkajícími se použití PES (programovatelných elektronických
systémů), nebo PPS (programovatelných pneumatických systémů) se bude zabývat příští revize.

Evropské normy, zpracované CEN/TC 143, jsou určeny pro obráběcí a tvářecí stroje a doplňují
odpovídající normy typu A a B týkající se obecné bezpečnosti (popis norem A, B a C viz úvod EN 292-
1:1991).

Přílohy A, B a D jsou normativní. Příloha C je informativní.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



0 Úvod

Tato evropská norma byla vypracována, aby zajistila jeden ze způsobů zajištění shody se základními
požadavky Směrnice pro strojní zařízení a přidružených předpisů ESVO. Tato norma je typu C, jak je
definováno v EN 1070:1998.

Strojní zařízení, na které se tato norma vztahuje a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí,
kterými se tato norma zabývá, jsou uvedeny v předmětu normy. Pokud jsou opatření této normy typu
C odlišná od těch, která jsou uvedena v normách typu A a B, mají opatření uvedená v této normě typu
C pro stroje, které byly konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C, přednost před
opatřeními ostatních norem.

Doplňující pokyny jsou uvedeny v normách typu A a B, na které jsou v textu odkazy (viz kapitolu 2).
Obrázky slouží pouze jako příklady a nikoliv jako jediný výklad textu.

Požadavky této evropské normy se týkají konstruktérů, výrobců, dodavatelů a dovozců strojů, které
jsou popsány v předmětu normy.

Tato norma obsahuje také informace, které mají být poskytnuty uživateli výrobcem.

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma stanovuje technické bezpečnostní požadavky a opatření, která by měla být
využívána osobami zabývajícími se konstrukcí, jak je definováno v 3.11 EN 292-1:1991, výrobou
a dodáváním tabulových nůžek, které jsou určeny pro dělení studeného kovu nebo materiálu
sestávajícího částečně ze studeného kovu, jak je definováno v 3.1.7 a jsou dále nazývány stroje.

1.2 Tato norma je určena také pro tabulové nůžky, určené pro dělení kovů za studena, které mohou
být stejným způsobem použity pro dělení jiného tabulového materiálu (např. lepenky, plastů, pryže,
kůže).

1.3 Požadavky uvedené v této normě berou v úvahu předpokládané použití stroje, jak je definováno
v 3.12 EN 292-1:1991. Tato norma předpokládá přístup k tabulovým nůžkám ze všech stran, zabývá
se nebezpečími popsanými v kapitole 4 a stanovuje bezpečnostní požadavky a/nebo ochranná
opatření jak pro obsluhu, tak pro ostatní vystavené osoby.

1.4 Tato norma se také vztahuje na pomocná zařízení, která jsou nedílnou součástí tabulových nůžek.
Vztahuje se také na stroje, které jsou zařazeny do automatické výrobní linky, u kterých jsou nebezpečí
a vznikající rizika srovnatelná s těmi, která se vyskytují u strojů, pracujících samostatně.

1.5 Tato norma zahrnuje tabulové nůžky, u kterých je energie předávána noži pomocí různých
prostředků, např:

mechanickým pohonem od motoru přes třecí spojku;a.
přímým motorovým pohonem s brzdou;b.
hydraulickým tlakem;c.
pneumatickým tlakem.d.

1.6 Tato norma se nezabývá stroji, jejichž hlavním konstrukčním účelem je:

stříhání jiné než přímočaré (např. na niblovacích strojích);a.
stříhání nepřerušovaným pohybem na aligátorových nůžkách (viz 3.4).b.

1.7 Tato norma se nezabývá bezpečnostními požadavky vztahujícími se na použití PES



(programovatelné elektronické systémy), nebo PPS (programovatelné pneumatické systémy). Těmi se
bude zabývat příští revize.

1.8 Tato norma neplatí pro stroje vyrobené před datem jejího vydání.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


